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Вступ. Одними із досить затребуваних лікарських форм для застосування у ротовій 

порожнині є спреї, які належать до групи оромукозних лікарських засобів (ЛЗ) за вимогами 
Державної фармакопеї України [1]. Ця група препаратів являє собою рідини (за агрегатним 
станом), що призначенні для застосування у ротовій порожнині за допомогою спеціального 
присторою – насосу-дозатора, який утворює потік розчину під час механічного натискання 
[1,2].  

Матеріали та методи. Здійснення аналізу фармацевтичного ринку України за сегментом 
спреїв для ротової порожнини має на меті визначення актуальності фармацевтичної розробки 
ЛЗ даної форми випуску. Аналізу підлягали відомості Державного реєстру ЛЗ України [3]. 
Застосовано метод контент-аналізу. 

Результати і обговорення. Аналіз асортименту зареєстрованих на фармацевтичному 
ринку України ЛЗ у формі спрею для ротової порожнини показав, що їхня частка дуже низька 
(0,5 % від усіх зареєстрованих ЛЗ). Станом на 1 листопада 2023 року зареєстрованими є  
55 позицій 46 торгових назв (ТН) ЛЗ. Виробниками даної продукції є компанії із 10 країн 
світу, найбільшу частку на ринку займають вітчизняні препарати (32 позиції – 28 ТН ЛЗ), а 
саме 60,9 %. 11 українських фармацевтичних компаній постачають на вітчизняний 
фармацевтичний ринок ЛЗ у формі випуску – спрей для ротової порожнини. Лідером за 
кількістю найменувань випускаємої продукції є ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я», 
яка постачає на ринок 7 ТН ЛЗ. Також, варто згадати такі виробничі потужності як  
АТ «Стома» (3 ТН ЛЗ), АТ «Фармак» (3 ТН ЛЗ), ПрАТ «Віола» (3 ТН ЛЗ), ТОВ «Мікрофарм» 
(3 ТН ЛЗ). Решта компаній (ПАТ «Хімфармзавод «Червона зірка», ПрАТ «Фармацевтична 
фірма «Дарниця», Спільне українсько-іспанське підприємство «Сперко Україна» - по 2 ТН ЛЗ, 
ПрАТ «Технолог», ТОВ НВФ «Мікрохім», ТОВ «Фармацевтична фірма «Вертекс» (спільно із  
ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я») – по 1 ТН ЛЗ). Іноземні підприємства-виробники 
пропонують споживачеві 30,1 % зареєстрованих на ринку ЛЗ у формі спреїв для ротової 
порожнини. Як таких лідерів серед них немає, адже усі постачають на ринок  
від 4 (підприємства Іспанії) до 1 ТН ЛЗ (підприємства Італії, Польщі та Франції). Згідно АТХ 
класифікації на ринку наявні 5 груп препаратів різних підгруп. Найбільша частка припадає на 
групу R02 «Препарати, що застосовуються у разі захворювань горла» (19 ТН ЛЗ) та групу 
А01А «Засоби для застосування у стоматології» (21 ТН ЛЗ).  

Висновки. Проведений аналіз дозволяє зробити висновок про низьку частку на ринку 
препаратів у формі випуску – спрей для ротової порожнини, що робить дану лікарську форму 
перспективною для вибору під час фармацевтичної розробки оромукозних ЛЗ. 
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